

# 陕西工程科技高级技工学校基本情况



陕西工程科技高级技工学校是 1978 年经原国家劳动总局批准成立的一所部属技工学校，原名西安煤田地质勘探技工学校，隶属于原煤炭工业部。1998 年国家机构改革，下划陕西省管理，后更名为陕西工程科技技工学校。2004 年升格为省级重点技工学校，2007 升格为国家重点技工学校，2011 年升格为高级技工学校，即陕西工程科技高级技工学校，学校现隶属于陕西省煤田地质集团、陕西投资集团，为省级公益二类事业单位、国家级和省级高技能人才培训基地、人社部无人机应用技术和新能源汽车一体化教学改革试点学校、陕西省首批专业技术人员继续教育基地、省安全管理人員和特种作业人員培训考试基地、省退役士兵培训基地、省农民工培训基地、陕西省煤田地质集团和陕西投资集团职工教育

培训基地、陕西省职业技能提升行动第一批政府补贴培训机构。

近年来，学校坚持“高端引领、校企合作、多元办学、内涵发展”的办学理念，以提高人才培养质量为目标，以专业建设为龙头，以教育教学为中心，以素质教育为核心，以专业建设为抓手，积极创新办学模式，着力提升内涵建设，内强素质，外树形象，逐步形成了学制教育、职业培训、技能评价、竞赛集训为一体的综合性技术技能人才培养培训基地。

学校现有在册学生 2800 余名，专兼职教师 125 名，开设有物联网应用技术、无人机应用技术、健康与社会照护、新能源汽车、工程测量、机电设备安装与维修、火电厂热力设备运行与检修、建筑施工（装配式建筑方向）、光伏应用技术、计算机网络应用、网络与信息安全、煤矿技术等 14 个专业，专业特色明显，实训设施完善，校内建有 56 个设备精良、设施完善的专业实训室，并和企业联合建立校外实训场地 30 个，能满足各专业的实训需求。

近年来，学校坚持为我省产业发展服务、坚持为经济社会发展服务，不断加强专业建设，深化校企合作，推进工学一体化人才培养模式改革，不断提高人才培养质量，毕业生就业率 97%以上。最近五年，学校 26 项教学成果在全省教研成果评比中获奖，其中一等奖 9 项；开发一体化教学工作页 8 本；在各类竞赛中，学校 28 名教师、学生获奖，其中 1 名教师荣获全省第一届技工院校教师职业能力大赛一等奖第

一名，代表陕西省参加全国决赛荣获三等奖；5名学生参加全省第一届技工院校学生创新创业大赛，荣获一等奖；1名教师荣获全国新职业技能大赛陕西省选拔赛无人机装调检修工项目第一名，1名学生荣获全国第二届技能大赛陕西省选拔赛信息网络信息布线项目第1名，这两个项目的选手将代表陕西省参加全国第二届技能大赛。学校先后荣获“全省职业教育先进集体”、“全国煤炭职业教育先进集体”、“陕西省技工教育先进单位”、“西安市文明校园”等荣誉称号。2013年被省教育厅和省人社厅推介为“最受学生和家长信赖的好学校”；2020年中国职教网向全国推荐了191所“技工版双一流”院校，我校成功入选并位列全国第79位。办学40多年来，累计培养各类技术技能人才30000多名，由于毕业生专业技能强、综合素质高，大多数已成为企业技术骨干，有的已走上了领导岗位，深受用人单位青睐。